

河湖渠道:

水清岸绿景色美 创文宣传氛围浓

口本报记者 牛超 文/图

9月4日上午8点多,新华区矿工 路街道幸福街社区负责人周玲阁来 市区矿工路西杨村河,打开河长巡河 通App,开启每周一次的河道巡查。

河道巡查职责明

周玲阁是村级河长,负责西杨 村河矿工路至平安大道河段的巡 查。透过河边的栅栏望向河道,河 水清清,自北向南缓缓流淌,河底铺 设的凹形底砖清晰可见。岸边,不 时可见"河道内严禁种菜""水深危 险 严防溺水"等宣传标语及"西杨 村河河道管理公示牌",沿岸住户在 院墙边种下凌霄等绿色藤条植物, 似瀑布般顺着围墙垂落。

"我们巡查的主要内容是河道内 有无垃圾堆放、有无漂浮物和违章建 筑物、有无污水直排到河道里,如果是 早汛期,还要关注水位情况等。发现 问题及时上报、维修、处理,争取实现 河畅、水清、岸绿、景美。"周玲阁说。

在市区湛北路与朝阳路交叉口 附近南侧,竖着一块"西杨村河区级 河长公示牌",上面显示西杨村河全 长1770米,从平安大道至湛河,分有 区级河长、乡级河长和村级河长,并 显示有河长的职责、管理目标和市、 区两级的监督电话。

水面管护常态化

9月7日,天气晴好。湛河两岸, 晨练的市民来来往往。湛蓝的天空 下,河水碧波荡漾。"危险水域禁止 游泳""文明健康 有你有我""文明 用餐 光盘行动"等宣传标语随处可 见。"湛河越来越漂亮,我每天送完 孩子都会来转转。"市民范女士说。

在市区中兴路湛河桥附近,市水 利局湛河管理处工作人员王平安、刘 保东像往常一样,一大早就开着打捞 船在湛河水面上巡逻,打捞顺流而下 的水草及漂浮物。"前段时间上游清 理水草,冲下来不少,这些天少多了, 但还是要天天巡逻,以保证河面干 净。"王平安说,目前,管理处的3艘打 捞船每天都在河面巡逻,打捞杂草。

在市区凌云路湛河桥附近,市 水利局湛河管理处的多名工作人员 有的在树上悬挂诱蝇笼,有的在更 换宣传标语。其中,蒋建中像往常 一样,在对河堤两侧的垃圾箱进行 喷药灭蚊。在湛河码头、橡胶坝附 近,还悬挂有救生圈。

"同志,遛狗请拴狗绳。"当天下 午5点多,市水利局湛河管理处副 主任韩萍等人来到光明路湛河桥附 近,对居民遛狗不拴绳等行为进行 劝导。据韩萍说,城市河湖渠道管 理、城市水环境质量是创建全国文 明城市的重要测评内容。近年来, 我市各级各部门千方百计治理、管护 河湖渠道,目前,湛河的水面、坡面管 护已进入常态化,工作人员天天清理 河面浮草、打扫坡面卫生。此外,他 们还对照创文标准,及时翻新宣传标 语牌。目前,在河道两侧张贴"文明 健康有你有我"等宣传标语50余副; 购买20个诱蝇笼悬挂在河两岸的树 上或路灯杆上;及时在桥头、橡胶坝 附近悬挂或更新救生圈。

"针对不少居民在遛狗时不拴 绳的现象,我们还专门调整工作时 间,每天下午5点至8点由单位督导 组配合工作人员在湛河开展劝导活 动。"韩萍说。









▲"杜绝浪费"泥塑课

昨天上午,在新华区建 设街小学三(一)班教室,学 生们展示彩泥捏出的各种粮 食和蔬菜拼盘,以此提醒同 学"节约粮食 杜绝浪费"。 当天,该校开展了"从我做 起 杜绝浪费"校园特色泥塑 课活动。 本报记者 张鹏 摄

◀果实满树无人摘

昨天,在湛河区马庄街道 平高社区,一位居民在用手机 拍摄挂满枝头的石榴。据该 社区书记胡艳华介绍,平高社 区种植了百余棵石榴树,随着 居民文明素质和爱绿意识不 断提高,每到秋季就会呈现 "果实满树无人摘"的景象。

本报记者 李英平 摄

◀引导市民过马路

昨天,在市区中兴路与建 设路交叉口,民警对逆向过马 路的市民进行纠正引导。当 天,市公安局中兴路派出所交 管巡防大队在所辖十字路口对 非机动车和行人逆向过马路、 斜插左转等不正确的过马路行 为进行纠正治理,引导市民自 觉养成正确过马路的行为习 本报记者 李英平 摄



创全国文明城市

文明创建主题视频征集

美丽家园/凡人善举/身边楷模/公益宣传/最美志愿者



投稿信箱: mlyc2018@163.com 联系电话: 0375-4943170

主办单位: 平顶山市委宣传部、平顶山市委网信办、平顶山日报传媒集团

总冠名: 大地水泥集团(大地水泥 贾湖酒业)

